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ΔΙΣ: Ορισμός Προγράμματος εορταστικών 
εκδηλώσεων για τον Απόστολο Παύλο – 
Αποφάσεις Μαΐου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε σήμερα, Δευτέρα 4 Μαΐου 2026, η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 169ης Συνοδικής 
Περιόδου, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Η ΔΙΣ, αφού επικύρωσε τα Πρακτικά της Εξουσιοδοτήσεως, όρισε το Πρόγραμμα 
των εορταστικών εκδηλώσεων για τον εορτασμό της ιεράς μνήμης του Αγίου 
Αποστόλου των Εθνών Παύλου, ιδρυτού της Εκκλησίας της Ελλάδος, ως εξής:

α) Την Κυριακή 28 Ιουνίου 2026 στις 7.00 μ.μ., στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παύλου επί της οδού Ψαρών της πόλεως των Αθηνών, θα τελεσθεί ο 
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Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, στον οποίο θα χοροστατήσει ως 
εκπρόσωπος της ΔΙΣ ο Σεβασμιώτατος Συνοδικός Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος. Κατά την Ακολουθία του Εσπερινού ορίσθηκε να ομιλήσει ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Σεβαστιανός Σωμαράκης, Γραμματεύς των 
Εκκλησιαστικών Συνοδικών Δικαστηρίων.

β) Την Κυριακή 28 Ιουνίου 2026 στις 7.00 μ.μ., στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
του Αποστόλου Παύλου Κορίνθου, θα τελεσθεί ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, με τη συμμετοχή Σεβασμιωτάτων Συνοδικών Μητροπολιτών 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, επ’ ευκαιρία των εορταστικών εκδηλώσεων ‒ τις 
οποίες διοργανώνει κατ’ έτος η Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου ‒ υπό τον τίτλο «Κ’ 
Κορίνθου Παύλεια 2026». Κατά την Ακολουθία του Εσπερινού θα ομιλήσει ως 
εκπρόσωπος της ΔΙΣ ο Σεβασμιώτατος Συνοδικός Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος.

γ) Το πρωί της Εορτής, Δευτέρα 29 Ιουνίου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παύλου επί της οδού Ψαρών της πόλεως των Αθηνών, θα τελεσθεί ο Όρθρος 
και η Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, με τη συμμετοχή Σεβασμιωτάτων Συνοδικών 
Μητροπολιτών της Εκκλησίας της Ελλάδος. Κατά τη Θεία Λειτουργία θα ομιλήσει 
ο Σεβασμιώτατος Συνοδικός Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος.

δ) Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και ώρα 7.00 μ.μ., στον Ιερό Βράχο του 
Αρείου Πάγου των αρχαίων Αθηνών, εις ανάμνησιν του Κηρύγματος του 
Αποστόλου Παύλου προς τους Αθηναίους, θα τελεσθεί Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, με τη συμμετοχή των Σεβασμιωτάτων Συνοδικών 
Μητροπολιτών της Εκκλησίας της Ελλάδος, ετέρων Ιεραρχών και λοιπών 
Κληρικών, Μοναχών και του πιστού Λαού.

Επίσης κατά τις Συνεδρίες της η ΔΙΣ:

– Ενέκρινε, κατόπιν προτάσεως της Συνοδικής Επιτροπής επί της Χριστιανικής 
Αγωγής και της Νεότητος, τη διεξαγωγή του Δ’ Πανελλήνιου Συνεδρίου Στελεχών 
Κατασκηνώσεων των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο 
θα πραγματοποιηθεί στις κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος, από 3 έως 5 Ιουνίου 2026.

– Ενέκρινε, κατόπιν προτάσεως της Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων, την 



πραγματοποίηση της ΛΣΤ’ Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως Εντεταλμένων 
Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων για θέματα Αιρέσεων και 
Παραθρησκείας στην Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου, από 3 έως 5 Νοεμβρίου 2026, με 
θέμα: «Μαγεία, Μαντεία, Αστρολογία, Μελλοντολογία».

– Ενέκρινε τις προτάσεις του Προέδρου της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Θείας 
και Πολιτικής Οικονομίας και Οικολογίας, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών: α) περί της διοργανώσεως, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Περιβάλλοντος, Επιστημονικής Ημερίδος Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποιήσεως, 
την Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως, τον Δήμο Αχαρνών και άλλους εμπλεκομένους 
Φορείς, και β) περί της διοργανώσεως του Β’ Διεπιστημονικού Περιβαλλοντικού 
Συνεδρίου της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, την 1η και 2α 
Σεπτεμβρίου 2026, στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, με σημείο αναφοράς το 
δάσος της Δαδιάς, σε συνεργασία με τις Ιερές Μητροπόλεις Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου και Αλεξανδρουπόλεως, Τραϊανουπόλεως και 
Σαμοθράκης, τους υπαγομένους σε αυτές Δήμους και άλλους τοπικούς Φορείς. 
Αμφότερες οι προαναφερθείσες δράσεις θα πραγματοποιηθούν επίσης με τη 
συμμετοχή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών Μητροπόλεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, διά των εντεταλμένων Εκπροσώπων τους επί θεμάτων και 
δράσεων οικολογικού ενδιαφέροντος.

– Ενέκρινε κατόπιν προτάσεως της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Αθλητισμού, το 
πρόγραμμα της Ημερίδος με θέμα: «Εκκλησιαστική Γραμματεία και Αθλητισμός», η 
οποία θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Πολλαπλών Εκδηλώσεων του Συνοδικού 
Μεγάρου της Εκκλησίας της Ελλάδος, την 27η Νοεμβρίου 2026.

– Ενημερώθηκε από την Ειδική Συνοδική Επιτροπή Χριστιανικών Μνημείων για τα 
έως σήμερα γνωστοποιηθέντα στοιχεία περιστατικών εις βάρος χώρων 
θρησκευτικής σημασίας στην ελληνική επικράτεια κατά το έτος 2025.

– Ενέκρινε την πρόταση της Επιτροπής Διοικήσεως της Επικοινωνιακής 
και Μορφωτικής Υπηρεσίας της Εκκλησίας της Ελλάδος περί της 
διοργανώσεως υπό την ευθύνη του περιοδικού Θεολογία, Διεθνούς 
Φόρουμ περί της Οντολογίας της Τεχνολογίας, το οποίο θα συγκροτηθεί από 
εικοσαμελή ομάδα επιστημόνων και στοχαστών (θεολόγων, φιλοσόφων, 
κοινωνιολόγων, ανθρωπολόγων, ψυχολόγων κ.ά.) από όλο τον κόσμο, που ήδη 
ασχολούνται με το θέμα της ψηφιακής τεχνολογίας και κυρίως με τις επιπτώσεις 
και τις συνέπειές της για τον άνθρωπο. Το εν λόγω Διεθνές Φόρουμ θα συνεδριάζει 
ετησίως, κάθε φορά σε διαφορετική χώρα, σε συνεργασία με πανεπιστήμια, 
εκκλησιαστικούς φορείς ή διεθνή ιδρύματα, και τα πορίσματα των συνεδριάσεών 



του θα δημοσιοποιούνται.

– Ενέκρινε τον διορισμό του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου π. Επιφανίου Θεοδωρίδη
, ως Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Πολυανής και Κιλκισίου.

– Ενημερώθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίο περί της καταβολής της ετήσιας υποτροφίας «Αδαμάντιος 
Αυγουστίδης», ποσού χιλίων ευρώ, σε πρωτοετείς φοιτητές εκ της κατ’ αυτόν 
Ιεράς Μητροπόλεως.

– Έθεσε υπό την αιγίδα της το ΣΤ’ Διεθνές Θεολογικό Συνέδριο της 
Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων, υπό τον τίτλο: «Η διδασκαλία του Ορθοδόξου 
Μαθήματος των θρησκευτικών με τα Νέα Προγράμματα και βιβλία», το οποίο θα 
πραγματοποιηθεί τον προσεχή Σεπτέμβριο.

Τέλος, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών και ασχολήθηκε με θέματα Ιερών 
Μητροπόλεων και Συνοδικών Επιτροπών, καθώς και με τρέχοντα υπηρεσιακά 
ζητήματα.

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης


